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Цель: формирование у детей представлений о безопасности в зимний период. 

Задачи: дать детям представления о правилах безопасности зимой; 

развитие внимания,  чувства осторожности и самосохранения; 

воспитание желания помогать друг другу в беде. 

Предварительная работа: просмотр презентаций, иллюстраций по 

безопасности в зимний период, чтение художественной литературы, 

рассматривание картин о зиме, наблюдения за изменениями в природе  

Материал к занятию: игрушка мышонок, макеты льдинок, иллюстрации по 

теме НОД, картина с изображением зимнего пейзажа. 

Ход занятия: 

Садитесь поудобней, глазки смотрят на меня, ушки слушают внимательно и 

все у моих ребяток будет замечательно! Посмотрите-ка, к нам в гости 

прибежал наш старый знакомый Мышонок. Хочется ему,  что- нибудь  

новенькое узнать. 

- Ребята, обратите внимание, какая красивая картина у нас на мольберте. А 

знаете ли вы время года изображенное на ней? Как вы догадались, что это 

зима? Что еще вы можете рассказать о зиме? Как можно играть в зимнее 

время года?  (ответы детей) 

Обобщаю ответы детей. 

- Все верно, снег бывает только зимой, деревья без листьев, метель метет, 

морозы, снегопад, нет насекомых. Зимой можно кататься на лыжах, на 

санках, на «ватрушках», на коньках, играть в снежки и лепить снеговика. Как 

много зимних развлечений вы знаете. Молодцы! 

- Ребята, а на коньках где можно кататься? (ответы детей) 

Правильно, на льду. А лёд бывает не только в спортивном комплексе, но и на 

реке.  

Ребята, давайте представим, что это лёд! (выкладываю макеты льда  на пол и 

ставлю на них игрушку Мышонка) 

А наш Мышонок решил побегать по льду, покататься. Веселится, резвится. 

Подпрыгнул повыше, а стал на лёд вставать он – треснул. Испугался 

Мышонок, побежал. Лёд трещит и вдруг разломился. Оказался Мышонок в 

воде. Мы с вами его спасли. Почему это произошло? (ответы детей) 

- Мышонок не знал правила безопасного поведения на водоёме. 



В начале зимы лёд еще не крепкий и выходить на него нельзя. Даже в 

сильные морозы находясь на льду водоёма, надо помнить правила 

безопасности. Вы еще маленькие, нельзя одним находиться на водоёме. 

Водоёмы в холодный период года — место повышенной опасности и для 

детей, и для их родителей. Если отправиться на водоём все же необходимо — 

соблюдайте проверенные правила безопасности: выходить на лёд в одиночку 

опасно, но и ходить по замёрзшему водоёму большой группой тоже 

рискованно. 

- проверяйте лед на прочность палкой, а не ногой; 

- опасно выходить на лёд, покрытый снегом — легко не заметить трещины и 

провалы. 

- если лёд под ногами затрещал — сразу возвращайтесь к берегу, лучше  по 

уже оставленным следам. Вот такие простые правила безопасности на 

водоёмах надо соблюдать. 

Если друг зовет кататься 

И на речке упражняться 

Другу строго поясни: 

«Есть каток. Туда иди» (автор Григорчук Татьяна) 

Какую зимнюю игру- забаву, вы еще любите? Давайте сделаем разминку и 

узнаем 

Физкультурная минутка. 

Раз, два, три, четыре (загибают пальчики, начиная с большого) 

Мы с тобой снежок слепили («Лепят», меняя положение ладоней) 

Круглый, крепкий, очень гладкий (Показывают круг, сжимают ладони, 

вместе, гладят одной ладонью другую 

И совсем – совсем не сладкий (грозят пальчиком) 

Отгадали? Молодцы – это снежки! Я познакомлю вас с правилами игры в 

снежки. Слушайте внимательно. 

В варежках снежки лепи- чтоб не озябли руки. 

В лицо снежком бросать нельзя – можешь поранить друга. 

Сосульки, льдины не игрушка, кидаться ими ты не думай. 

Простые правила запомни и друзьям в группе расскажи! 

Во дворе построим крепость, 

Снежный бой идет весь день. 



И гранаты хоть из снега, 

Ну а целься лишь в мишень (автор Григорчук Татьяна) 

У нас на прогулочной площадке есть горка. Вы любите кататься с нее. А все 

ли вы знаете, как правильно съезжать с горки? Подниматься на нее? Что 

нельзя делать на горке? (ответы детей) 

И с горы катиться вместе- 

Тут уже не стой на месте, 

Чтобы на лету тебя 

Не столкнула ребятня (автор Григорчук Татьяна) 

- Молодцы! На горку поднимаемся по лесенкам, съезжаем сидя, не 

толкаемся, съехал с горки сразу отойди, не мешай другим! Нельзя кататься 

вниз головой и на спине. Можно получить травму.  

Ребята, если вы увидели, что кто-то пострадал на горке, или играя в снежки, 

то зовите взрослых. 

А завершим наше занятие вот такими строчками: 

Я в беду не попаду. 

Выход правильный найду. 

Много правил нужно знать, 

Строго все их выполнять (автор Григорчук Татьяна) 

Спасибо вам, ребята, за внимание! Наш гость Мышонок вернется в норку и 

расскажет своим друзьям о правилах поведения в зимнее время года. 

 

 

 

 

 

 


